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PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE MARIBONDO – ALAGOAS 

 

Ata nº 06 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maribondo – AL. 

 

Ata da 6ª Sessão Ordinária presidida pelo 

Vereador/Presidente Hugo Ferreira da 

Silva, realizada em 18 de abril de 2023, às 

16h20, no Palácio Municipal Vereador 

Zenóbio de Holanda Cavalcante - Plenário 

Vereador José Jurandir de Oliveira. 

 

Aos 18 dias do mês de Abril do ano de 2023, pelas 16h35 (dezesseis e trinta e cinco 

minutos) no Palácio Municipal Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante – Plenário 

Vereador José Jurandir de Oliveira, onde foi realizada a 6ª (Sexta) Sessão Ordinária 

com a presença dos seguintes Vereadores: Audevâneo Correia dos Santos, 

Fernando de Melo Ramos, Hugo Ferreira da Silva, João Victor Sapucaia de Araújo, 

José Denis Ferreira de Lima, e Vanda Maria Florentino Ferreira. O Presidente ao 

verificar haver o número legal, DECLAROU aberto a 6ª (Sexta) Sessão Ordinária em 

nome de Deus. Em seguida o senhor presidente solicitou ao Primeiro Secretário João 

Izidro de Lima Netto, que realizasse a Leitura da Matéria de Expediente: Projeto nº 

06, 18 de Abril de 2023 que “Dispõe acerca da alteração dos artigos 4º e 5º da Lei 

Municipal nº 721/215, referente ao Conselho Tutelar, e dá outras providências.” 

Autoria: Vereador Leandro Batista da Silva; Indicação nº 002/2003 - “Indico a Chefe 

do Poder Executivo Municipal, Revitalização da praça localizada no Povoado Silvério 

Militao Ramos (Lagedo).” Autoria: Vereador Fernando de Melo Ramos; Indicação 

nº 003/2023 - “Indico a Chefe do Poder Executivo Municipal reforma da caixa d’água 

localizada no Povoado Silvério Militão Ramos (Lagedo).” Autoria: Vereador Fernando 

de Melo Ramos; Indicação  nº 007/2023 - “Indico ao Poder Executivo Municipal 

construção de pontos de ônibus no povoado Tapuia.” Autoria: Vereadora Vanda 

Maria Florentino Ferreira;  Indicação nº 08/2023 - “Indico a chefe do Poder Executivo 
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Municipal, Implantação de Detectores de Metais nas Escolas da Rede Municipal.” 

Autoria: Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira; Indicação nº 009/2023 - “Indico 

a Chefe do Poder Executivo Municipal, aplicação de piçarras nas estradas vicinais. ” 

Autoria: Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira; Ofício nº 019/2023 - 

“Encaminha Balancetes referentes aos meses de dezembro/2022 e janeiro/2023.” 

Autoria: Fundo Previdenciário do Município de Maribondo; Ofício nº062/2023 – 

SGGP - “Com os cumprimentos de praxe, tenho a honra de informar a Vossa 

excelência que, na data de hoje, 12/04/2023, sancionamos a Lei Municipal nº 871, 

872,873 e 874, ambas de 12 de Abril de 2023, de autoria do Poder Legislativo.” 

Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/Al. Concluída a leitura da Matéria de 

expediente, o Senhor Presidente convida o Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

Vereador João Izidro de Lima Netto para fazer uso da tribuna. Iniciou seu discurso 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar representando o seu povo, em busca 

de dias melhores para que o povo não continue sendo tratado da forma que estão 

sendo hoje. O Vereador informou que nos últimos dias o Povoado da Mata Verde foi 

agraciado com um asfalto nas principais ruas, por sinal muito bom para o 

desenvolvimento daquele povoamento, mas aquele asfalto trouxe junto com ele 

alguns perigos, que é a questão dos quebra-molas. Tendo em vista que, os motoristas 

andam em alta velocidade é preciso ter cuidado nas pessoas para que não aconteça 

uma fatalidade. Em discurso continuo, o vereador reportando-se ao Presidente da 

Mesa Diretora quando solicitou que fosse encaminhado um Ofício solicitando a 

implantação de quebra-molas nos pontos mais críticos daquele Povoado. Na 

oportunidade, o Vereador solicitou mais um Oficio a ser encaminhado à Secretária 

Municipal de Saúde à senhora Ledja Costa, “lembrando a secretária que Mata Verde 

também faz parte do Município de Maribondo e as campanhas de vacinação, e as 

campanhas de saúde que acontecerem em Maribondo precisa acontecer também no 

Povoado Mata Verde, e nos demais povoados, sabemos a dificuldade de locomoção, 

além disso não é todo mundo que tem veiculo para deslocar-se até à Cidade”. Na 

oportunidade, o Vereador pediu que fosse encaminhado mais um Ofício à Secretária 

de Saúde para que possa informar como anda o conserto da ambulância do SAMU. 

Além dos expedientes anteriores, solicitou que fosse enviado ofício à secretaria 
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municipal de saúde pedindo informação da ambulância do bingo? O Vereador segue 

falando sobre os últimos acontecimentos nas escolas e creches do município: “aqui 

em Maribondo podemos observar diversas vulnerabilidades nas Escolas, podemos 

acompanhar nas redes sociais que todos os prefeitos dos municípios vizinhos já 

fizeram reuniões com a polícia militar, já fizeram vários estudos, em Maribondo nada 

foi feito, as Escolas precisam ser reforçadas”. “Algo me chamou atenção, eu não 

poderia deixar de citar nesta tarde. O secretário de infraestrutura não permite que a 

retroescavadeira passe nos açudes daquelas pessoas que necessitam dos serviços 

só porque é nova, e pode danifica-la tendo em vista que, quando é velha não pode 

usá-la porque quebra. É uma falta de respeito com as pessoas, já que não serve para 

os munícipes, andem com ela na cabeça, ou pendurada no pescoço”. Para encerrar 

o seu pronunciamento, o Vereador informou que na ultima semana se alegrou 

bastante ao assistir nas redes sociais do (Prefeito Júlio Cesar de Palmeiras dos 

Índios/AL). “Bravamente pagou os PRECATÓRIOS fazendo valer o direito dos 

trabalhadores da Educação, infelizmente, em Maribondo, tornou-se um pesadelo, 

nem o saldo está disponibilizando mais”. Reportando-se mais uma vez ao Presidente 

da Mesa Diretora, o Vereador solicitou que fosse encaminhado ofício à Secretaria 

Municipal de Educação solicitando o saldo atual da conta dos PRECATÓRIOS do 

Município de Maribondo, e que este mesmo ofício seja encaminhado ao Ministério 

Público para que ele tome conhecimento do que está acontecendo com os 

PRECATÓRIOS. “Existe um ato de improbidade da Gestora, (Leopoldina Maria de 

Oliveira Amorim) aquela que não tem nem um compromisso com o dinheiro publico 

do município”, disse o Vereador. Abordando outra temática, o vereador cita de forma 

indireta a Constituição Federal, segundo o vereador a Carta Maior diz o seguinte: “Os 

Secretários Estaduais e Municipais serão exonerados exclusivamente dos cargos se 

existir qualquer gratificação adicional, abono ou outra espécie.” De acordo com o seu 

pronunciamento, os Secretários do Município estão recebendo mais de R$10.000,00 

(dez mil reais), segundo informações disponibilizadas no portal da transparência. 

“Peço que o Ministério Público avalie isso”. Não havendo mais nada a tratar, o 

Vereador encerrou seu discurso agradecendo a todos pela atenção. Dando 

continuidade a lista de oradores inscritos a fazer uso da tribuna, o Senhor Presidente 
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convidou a Vereadora Vanda Maria Florentina Ferreira. Iniciou pedindo a colaboração 

dos nobres colegas para aprovação de suas indicações que serão discutidas na tarde 

de hoje. Após as observações pontuais dos discursos do edil que a antecedeu, ao 

que se trata da segurança nas escolas, até agora nenhuma manifestação. A 

vereadora comunica que em quase todos os municípios está existindo policiamento, 

só em Maribondo não está.  Em discurso continuo, a vereadora informou ter 

presenciado um carro da viatura chegando a uma escola municipal, em seguida, 

estacionou a viatura, desceram, tiraram uma foto e foram embora, fizeram isso só 

para registrar que estavam fazendo segurança nas escolas, ao mesmo tempo 

segurança zero disse a Vereadora. Na oportunidade, a Vereadora informou a 

população em geral que “o INSTITUTO ELOSA FLORENTINO está recebendo 

cirurgião geral, onde irá atender todos aqueles que solicitarem cirurgias, todas as 

quartas-feiras teremos um cirurgião geral para melhor atender a todos, 

diferentemente do SAC, não precisa chegar quatro horas da manhã, como acontece 

lá”. A vereador reportando-se a presidência da Mesa Diretora, pediu que fosse 

enviado ofício a Secretária Municipal de Saúde Ledja Costa, “comunicando a mesma 

que maribondenses são todos, não são escolhidos a dedos, todas as pessoas que 

chegam no SAC para marcar exames e que também são atendidas no INSTITUÍDO 

ELOSA FLORENTINO, e no Hospital de Coruripe, os exames não são marcados, 

esta Vereadora está fazendo um dossiê irei encaminhar ao Ministério Públicos”. 

“Secretária, se você[sic] não gosta que esta vereadora cuide do povo, cuide você[sic], 

a gente faz o que você[sic] pode fazer e não faz, fique sabendo que esse seu cargo 

é provisório a secretaria de saúde não é sua, está sendo administrada por você 

temporariamente, atenda o povo por igual”. Para encerrar a Vereadora informou ter 

ficado muito feliz com a atitude do (Prefeito de Palmeiras dos Índios/AL) “conseguiu 

fazer, aqui em Maribondo é diferente, a Gestora pega o dinheiro dos Precatórios que 

não é dela, e sim dos professores, para construir escolas, creche, fazendo mídia e 

média em cima do dinheiro dos precatórios da educação, os professores esperam 

receber, porque é de direito deles, siga o exemplo do Prefeito vizinho que 

honestamente pagou tudo que é de direito deles”. Para encerrar a Vereadora afirmou 

ter recebido uma denúncia e quer deixar registrado, “No Povoado Mata Verde existe 
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um banheiro público que é deposito de lixo, um absurdo e o pior, que vizinho a esse 

banheiro é a cacimba onde fornece agua para os moradores, nesta cacimba também 

um deposito de lixo”. A senhora prefeita (Leopoldina Maria de Oliveira Amorim) gosta 

tanto de fazer festa naquele povoado, mas será que não sobra dinheiro para reformar 

um banheiro Público? Em discurso continuo a Vereadora chamou atenção da 

Vigilância Sanitária Municipal, para observar estes pontos citados, porque isso é um 

crime ambiental, é a saúde pública que está em jogo, às pessoas merecem respeito, 

encerou seu pronunciamento agradecendo uma feliz semana a todos. Dando 

continuidade a lista de oradores inscritos, o senhor presidente convida o Vereador 

João Victor Sapucaia de Araújo, para fazer uso da palavra. Iniciou complementando 

todos os presentes. Seguiu dizendo que quando vem à tribuna é para cobrar 

benfeitoria para o povo, e hoje será em especial aos moradores do Bairro Zoraide 

Florentino de Almeida, Bairro Acherlanio Rodrigues da Costa, e a Rua José Bastos 

de Araújo, várias reclamações de morardes que reside nesses bairros, pela falta de 

comprometimento da equatorial. Este Vereador está fazendo um baixo assinado com 

todos os moradores para que a equatorial cumpra com a obrigação dela, que é o 

fornecimento de energia elétrica, tendo em vista que, no horário de pico às 18h00 da 

noite a energia elétrica fica muito fraca. O Vereador informou ainda, está enviando 

um Ofício pedindo providências prestações de serviços, espero que seja enviado para 

aquela localizada um técnico, assim cessar aquela situação, ao mesmo tempo o 

Vereador pediu a colaboração dos Pares para assinar este basto assinado acima 

citado, encerrou desejando uma boa tarde a todos. Dando continuidade o Presidente 

convida o Vereador Leandro Batista da Silva, para fazer uso da palavra. Iniciou 

cumprimentando a mesa diretora, demais edis presentes, pessoas que estão 

sintonizados na rádio Foral FM, também nas  redes sociais. Boa tarde! Ouvindo 

atentamente os colegas que me antecederam sobre a segurança publica nas escolas 

Municipais e privadas, também tenho filho matriculado na Escola, isso o deixa 

preocupado. O vereador informou que existe Município que já tomou atitude, iniciando 

processo de instalação, equipamento de identificação, entre outros, parabéns para 

esses Municípios, infelizmente maribondo não tem nem guarda municipal diferente 

dos outros municípios. Seguiu seu pronunciamento informando que chegou o 
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momento desta Casa Legislativa, juntamente com a gestão do Município, o CISP, 

Diretores das Escolas, Secretário de Educação, para sentarmos e chegarmos algum 

objetivo, na certeza que a Prefeita (Leopoldina Maria de Oliveira Amorim) não irá se 

omitir nessa questão em prestar segurança aos nossos alunos. Na oportunidade, o 

Vereador solicitou Ofícios a serem enviados para convocar os Órgãos competentes 

que nesse momento possamos nos unir e fazer um trabalho em conjunto com as 

escolas para prevenimos, e acima de tudo ensinarmos  os nossos filhos a nunca 

perderem a FÉ.  O Vereador encerrou agradecendo ao Presidente da Mesa Diretora 

pelo espaço dado. Na sequência o Senhor Presidente convida o Vereador Fernando 

de Melo Ramos para fazer uso da palavra. Iniciou complementando a Mesa Diretora 

e ao mesmo tempo agradecendo o espaço concebido. Seguiu pedindo a atenção dos 

colegas Vereadores para a aprovação das indicações de sua autoria que serão 

apreciadas, e aprovadas na tarde de hoje, assim dando uma qualidade de vida melhor 

aos munícipes. Na oportunidade o vereador agradeceu o secretário de infraestrutura 

Ernandes Azarias, juntamente com o chefe de gabinete, o Senhor Gilson Gazanel, 

pela recuperação de uma ponte que interliga o Sítio Cavaco e Nogueira, encerrou 

desejando uma boa semana a todos. Não havendo mais oradores inscritos a fazer 

uso da palavra o Senhor Presidente/vereador Hugo Ferreira as Silva, fez suas 

colocações finais parabenizando a todos os Vereadores pelo brilhante discurso na 

tarde de hoje, se sente muito feliz em está presidindo os trabalhos desta Casa, ao 

mesmo tempo colocou-se à disposição de todos, independentemente de oposição ou 

situação o objetivo desta Casa é brigar pelo o bem está do povo de Maribondo e 

circos vizinhos, disse o vereador. Não havendo mais Oradores inscritos para fazer 

uso da palavra, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a 

segunda chamada dos senhores Vereadores. Solicitou ainda que fizesse a leitura da 

matéria de Ordem do Dia: Projeto nº 06, 18 de Abril de 2023 “Dispõe acerca da 

alteração dos artigos 4º e 5º da Lei Municipal nº721/215, referente ao Conselho 

Tutelar, e dá outras providências.” Autoria: Vereador Leandro Batista da Silva (em 

apreciação) – Indicação nº 002/2003 - “Indico a Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Revitalização da praça localizada no Povoado Silvério Militao Ramos 

(Lagedo).” Autoria: Vereador Fernando de Melo Ramos (aprovado por 
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unanimidade);  Indicação nº 003/2023 - “Indico a Chefe do Poder Executivo 

Municipal reforma da caixa d’água localizada no Povoado Silvério Militao Ramos 

(Lagedo).” Autoria: Vereador Fernando de Melo Ramos (aprovado por 

unanimidade); Indicação nº 007/2023. - “Indico ao Poder Executivo Municipal 

construção de pontos de ônibus no povoado Tapuia.” Autoria: Vereadora Vanda 

Maria Florentino Ferreira (aprovado por unanimidade);  Indicação nº 08/2023 - 

“Indico a chefe do Poder Executivo Municipal, Implantação de Detectores de Metais 

nas Escolas da Rede Municipal.” Autoria: Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira 

(aprovado por unanimidade); Indicação nº 009/2023 - “Indico a Chefe do Poder 

Executivo Municipal, aplicação de piçarras nas estradas vicinais.” Autoria: Vereadora 

Vanda Maria Florentino Ferreira (aprovado por unanimidade);  Ofício  nº 019/2023 

- “Encaminha Balancetes referentes aos meses de dezembro/2022 e janeiro/2023.” 

Autoria: Fundo Previdenciário do Município de Maribondo. A palavra foi facultada, a 

vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira, retornou a tribuna para falar sobre a 

Indicação que foi assunto repetitivo na tarde de hoje, que fala sobre Implantação de 

Detectores de Metais nas Escolas da Rede Municipal, a Vereadora deixou registrado 

que já existe um projeto de Lei de 2003 do Prefeito Cleovan Florentino de Almeida, 

solicitando guarda municipal, que é para ser feito concurso capacitação. É de extrema 

importante que exista em todos os municípios. Então senhora Prefeita (Leopoldina 

Maria de Oliveira Amorim) avalie esse Projeto de Lei se preciso faça algumas 

modificações. é importância para qualquer cidade e Maribondo não será diferente. A 

palavra foi facultada mais uma vez. Não havendo mais discursões o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus.        

 

Hugo Ferreira da Silva  
Presidente do Poder Legislativo Municipal 
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João Izidro de Lima Netto  

1º Secretário 
 
 
 

Vanda Maria Florentino Ferreira   
2º Secretária 
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